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Обществознание 8-9 класс

вопрос1 Универсальным критерием обtлественного прогресса являегся
Верно

Балrлрв: 1,00 от Выберите один ответ:
максимутtла 1,00 :- а. усложнение социальной струкryры общества

Ь. прогресс науки и техники

*Ё с. улучшение качества жизни чегlовека ъ1'

d. прибллокение к правовому устройству общества

Правилtьный ответ: улучшение качества жизни человека

Вопрос2 Одной из глобальных проблlем чеfiовечества является так называемая пробпема
верно <<СеВеР-Юг), которая выражается в

Балrлрв: 1,00 от
максимума 1,00 Выберите один ответ:

а. отсутствии оптимальных условий для социального прогресса всех народов
lФ' Ь. огромном разрыве в уровне развития регионов планеты ф
i']' с. перенаселlённости ряда регионов планеты

d. существовании региональных вооружённых конфликтов

ПРаВtаЛtЬный ответ: огромном разрыве в уровне развития регионов планеты

вопрос3 Мировая религия является
Неверно

Балtлtов: 0,00 от Выберите один ответ:
МаКСИМУП,lа 1,00 iФ,' а. политеистической Ж

' Ь. социоцентрической

с. национальной

: d, эгалигарной

Правилlь ный ответ: эгалlлгарной

Вопрос4 Одной из характеристик современной отечественной культуры является:
Верно

Балrпов: 1,00 от Выберлге один ответ:
максимума 1,00 ф а. субкульryрная мозаичность ъ'

' Ь. единство культурной сtггуации столиц и провинции
']', с. устойчивое гармоническое развитие
' d. чёткость представлений о национальной tцее

Прав ttлlь ный ответ: субкульryрная мозаич ность

вопрос5 Верны ли сущдения о современной отg;ественной кульryре?
неверно А. ,ЩЛЯ СОВРеМенноЙ отечественной культуры характерно чёткое осознание национальной

Балtлtов:0,00 от lддеи и коммерческая направленность.

максимума 1,00 Б. flля современной отечественной кульryры характерно наличие идеологи ческого
контроля и субкульryрная мозаичность.



Выберите один ответ:
,, ' а. верно только А
- Ь. верно только Б

li*] с. верны оба сущдения Ж

:'' d. оба суждения неверны

Правlллlьный ответ: оба сущцения неверны

вопросб И абсолютная, и относителiьная истины

Верно

Балrгrов: 1,00 от Выберите один ответ:
максимума 1,00 ] , 

". """rо" 
находят свое подтвержцение в практике

ф' Ь. имеют объепивный харакгер ф
с. дают полное, исчерпываюlлее знание о предмете

' d, моryт быть опровергнуты со временем

Прав иль ный ответ: имеют объективны й харакгер

вопрос7 Важнейшим результатом антропогенеза являегся
Верно

Баллrов: 1,00 от Выберите один ответ:
максимума 1,00 :' а. возникновение земледелия

Ь. установление патриархата
, с. начало обработки железа

Ф d, бормирование вида Ноmо sapiens q/

Правtlлlьный ответ: формирование вида Homo sapiens

Вопрос8 ,Щеятельность, характери:}ующаяся и реальным, и условным характером одновременно:
Верно

Балmв: 1,00 от Выберите один ответ:
максимупла 1,00 а. трудовая

'. Ь, игровая ql
' с. учебная

']:' d. практическая

Правtлгlьный ответ: игровая

Вопрос 9 Министерство внугренних дел РФ опубгlиковало данные о динамике и уровне
верно ПРеСТУПНОСТИ В СТРаНе За два последних месяца текущего года. пЩанный социальный

факт выявлен методом
Балтtов: 1,00 от
максимутttа 'l ,00

Выберите один ответ:
Ф, а. изучения статистических данных q{

' Ь. анализа писем гращдан, посryпивших в МВ,Щ



с. социологического опроса населения

d. анкетирования задержанных гракцан

Прав l,tлtь ны й ответ: изучения статистических данных

вопрос10 Верны ли следующие сркцения о лженаучном знании?

верно А. Лженаучное знание высryпает прототипом, предпосылкой научного знания,

Балтlов:1,00от Б. Лженаучное знание сознательно используетдомыслы и предрассудки.
максимума '1,00

Выберите один ответ:

", а. верно только А
ф Ь. верно толькоБ ф
' с, верны оба сущцения

d. оба сущцения неверны

Правlалlьный ответ: верно только Б

вопрос 1 1 Государство компенсирует слабости рыночной экономики

Верно

Балrгrов: 1,00 от Выберите один ответ:
максимума 1,00 а. устраняя иностранных конкурентов

ф, Ь. создавая правовые основы экономических свобод d
с. предоставляя льготы крупным предприятиям

d. помогая слиянию фирм в более крупные организации

Правtlлlьный ответ: создавая правовые основы экономических свобод

вопрос12 Исторически первой стадией разделения труда было

Верно

Балгtов: 1,00 от Выбериге один ответ:
максимутuа 1,00 ,,'' 

". 
Р"aД"пение труда ме111цу скотоводами и земледельцами

ф: Ь. разделrение труда по половому признаку n/
с. региональная специализацияI

d. выделlение ремесла как самостоятельной отрасли

Правtтlьный ответ: разделение труда по половому признаку

вопрос 13 Главным фаtоором, влияюц.lим на потребитегlьский выбор, является

Верно

Балтrов: 1,00 от Выберите один ответ:
МаКСИМУМа 1'00 

', -- " 
-;:::"-j:#Тrного спроса

с. период потребления

фi d. полезность бгrаг q/



Вопрос 14
Верно

Баллов: 1,00 от
максимуltrtа 1,00

Вопрос 1 5
Верно

Балtгlов: 1,00 от
МаКСИМУП,lа '1,00

Вопрос 1 6
Верно

Баггlов: 1,00 от
МаКСИМЦ,tа 1,00

Вопрос 1 7
Верно

Баллюв: 1,00 от
максимра 1,00

Правильный ответ: полезность благ

Если производительность труда растет медленнее, чем заработная плата, то:

Выберите один ответ:
,.f, а, себестоимость продукции увеличйтся а
.. Ь. прибыльность производства продукции увеличится
', с. себестоимость продукции уменьшится

d. прибыльность производства продукции не изменится

Прав илtь ный ответ: себестоимость продукции увеличится

Верны ли сущдения?
А. СвободНого рынка в действительностИ не существует- это идеальныЙ образ,
теоретическая модеr]ь.

Б. Рынок абсолютно свободен в государствах с рыночной экономикой

Выберите один ответ:
Ф а. вернотолькоА/
|" Ь. верно только Б

с. верны оба сркqения

',' d. оба суж4ения неверны

Правtллtьный ответ: верно только А

исторически устойчивая общность людей, характерrcующаяся обчlностью языка,
территории, экономической жизни и духовной кульryры - это

Выберите один ответ:

: Ь. народность

ф', с. нация *l'
, d. народ

Правlллlьный ответ: нация

Отклоняюtлееся поведение всегда нарушает

Выберите один ответ:
i] а. правовые нормы

': Ь. моральные нормы

Фj с. социальные нормы ф

d. обычаи и традиции

Правилlьный ответ: социальные нормы



Вопрос'l 8 Семья в отличие от других социальных инстиfцпов выполняет функцию
Верно

Балгрв: 1,00 от Выберите один ответ:
максимума'1,00 а. воспитательную

Пф,: Ь. репро дуктивну ю ч{

с. эмоциаль но-психологическую

d. социально-статусную

Правильный ответ: репродуктивную

Вопрос19 Выбериге из перечня пример восходящей социальной мобильности:

Верно

Баллlов: 1,00 от Выберите один ответ:
максимума'l ,00 l а. аtсёр перешёл из одного провинциального театра в другой

']] Ь. футбольный тренер перешёл из одной команды высшего дивизиона в друryю
Ф' с. Помоlлник режиссёра получил приглашение занять должность главного режиссёра-

постановщика /
:" d. офицер был разжалован в рядовые

ПРаВИЛЬНЫй ответ: помощник режиссёра получил приглашение занять должность
глав ного режиссёра-постанов щика

вопрос20 Верны ли следующие сркцения о социальной мобильности?
ВернО А. ПолученИе образования в современном мире является основным средством
Балtгtов: 1,00 от СОЦИаЛЬНОЙ МОбИЛЬНОСТИ .

максимума1,00 Б. Вертикальная мобильность можtrосуществляться вопрекижеланию

Выберите один ответ:
' а. верно только А
, Ь. верно только Б

Ё] с. верны оба сущ4ения ф
i:' d. оба сух(дения неверны

Правильный ответ: верны оба срццения

Вопрос21 Ведущее положение парламента в системе государственной власти и управлениrl
неверно НаЗЫВаеТСЯ ПаРЛаМеНТаРИзмом. Парламеrг не вправе

Баллов:0,00 от
максимума 1,00 Выберите один ответ:

{.{' а. устанавливать налоги и сборы Ж

Ь. принимать бюджет

:' с. издавать подзаконные акты

' d. 4) ратифицировать внешнеполитические договоры

Прав 1,1лlь ны й ответ: издавать подзаконные акты



Вопрос 22
Верно

Багtлрв: 1,00 от
максимума 1,00

Вопрос 23
Верно

Баллов: 'l ,00 от
максимума 't,00

Вопрос 24
Верно

Балtгlов: 1,00 от
максимума 1,00

Вопрос 25
Верно

Балrrов: 1,00 от
максимума 'l ,00

ПРОПОРЦИональная rcбирательная система отличается от мажоритарной тем, что

Выберите один ответ:
i а. выборы являются всеобщими и равными

',' Ь. ПОбеДителем прrcнаётся кандlцат, получивший большинство в своём округе

'' с, голосование на rcбирательных участках является тайным

'lЙ' d. Избиратель голосует за списки кандидатов от rcбирательных объед инений или
паWий ф

правtллlьный ответ: избиратепь голосует за списки каFцидатов от rcбирательных
объединений или пауий

СОВОКУПность методов и способов осуществления политической власти характеризует
политическую (-ий)

Выбериге один ответ:
, а, партию

' Ь. программу

с. систему

Ф,' d. режим ф

Правttлlьный ответ: режим

Современная российская партия <<Яблtоко> по своей идеологии является

Выберите один ответ:
,", а. консервативной

' Ь. социалистической

y, с. либеральной ф

'" d. радикальной

Правильный ответ: либеральной

Верны ли сущдения? В демократическом государстве

А. Гарантирована законом заlлита прав меньшинств.

Б. Исключены случаи нарушения прав человека,

Выберите один ответ:
,ti}i а, верно только д ф

Ь. верно только Б

i с. верны оба суцдения

d. оба сркдения неверны

Правttлlьный ответ: верно только А



Вопрос 26 Инстl,тугы права образуются из

Верно

Баллtсв: 1,00 от Выберите один ответ:
максимума 1,00 а. отраслей права

' Ь. подотраслей права

'', с. законов права

' d. норм прэвз n"l

Прав1,1лlьный ответ: норм права

Вопрос 27 Мелкое хулиганство относится к следующему вt4ду правонарушений
Верно

Баллrов: 1,00 от Выберите один ответ:
максимрла 1,00 {1l, а. административный просryпок q1

:'1 Ь. граltlцанское правонарушение

':' с. дисциплинарный служебный просryпок
: d. уголовное пресryпление

Прав илlь ны й ответ: ад министративный проступок

Вопрос 28 Обращение в мещдунаРодные органЫ по заlл],1те прав человека для грах(4ан РФ
Верно ВОЗМОЖНО После

Баллов: 1,00 от
максимума 1,00 ВЫберите один ответ:

а. обращенияl в исполнительные органы власти субъекта
1- Ь. подачи аппеляции в областной суд

с. рассмотрения дела в Верховном суде РФ

Ф d. прохо>ццения всех инстанций #

Правильный ответ: прохощ4ения всех инстанций

вопрос29 Субъепами РФ являются
Верно

Баллrов: .t,00 от Выберите один ответ:
МаКСИМУП,tа 1,00 а. профсоюзы

ii'' Ь. районы
: с, края .z"

- d. посёлки

Правильный ответ: края

вопрос30 Верны ли следующие сух{4ения о сущности преступления?
неверно А. ПРеСТУПЛение предполагаtr совершение только общественно опасного деяния.
Балtлlов: 0,00 от Б. ПРеСryПЛеНие может быть выражено как в общественно опасном действии, так и в
максимуltла1,00 бездействии.



Вопрос 31

Верно

Баллов: 1,00 от
максимума 1,00

Вопрос 32
Верно

Балчtов: 1,00 от
максимума 1,00

Вопрос 33
Верно

Баллtов: 1,00 от
максимра'1,00

Выберите один ответ:
, а. верно только А
:-' Ь. верно только Б

ф; с. верны оба суцдения Х
d. оба су}кдения неверны

Правилlьный ответ: верно только Б

в1

3апишите слово, пропущенное в схеме.

Ответ: lпресryгrления

Правl,tлtь ный ответ: ПРЕСТУГIЛ ЕНИЯ

в2
Ниже приведён ряд терминов. Все из них, за исключением одного, относятся к понятию
(мировые религии)): Буdduзм, хрчсmuансmво, чуdашм, uслам .

Найдите и укажите термин, (выпадаюIлий> из их ряда и относяlлийся к другому понятию

Ответ: l"уд""."

Правилlьный ответ: ИУДАИЗМ

вз
Установите соответствие между формами собственности, приведёнными в первом
столбце, и примерами, приведёнными во втором.

q

ПРИМЕРЫ СОБСТВЕННОСТИ

1. семейная фирма

2. военный завод

3. приватизированная квартира

4. национальный парк

5. атомная подводная лодка

формы соБствЕнности
А. государственная

В. частая

3апишшге в таблицу выбранные буквы, а затем получившуюся последоватеJ]ьность букв
перенесите в Фlанк ответов (без пробелов и других символов).



1 2 3 4 5

l

Вопрос 34
Неверно

Балtлов:0,00 от
максимума 1,00

Вопрос 35
Верно

Баллов: 1,00 от
максимуrла 1,00

Ответ: ЕвАВАА

Правилlьный ответ: ВАВАА

",--- 
"1,ч,

в4
НайДИТе В приведённом ниже списке общественные слои, способствующие стабильности
современного обшества. Запишиге цифры, под которыми они указаны.
1 ) интеллигенция

2) маргиналы

3) средний класс

4) иммиграt+гы

5) мелкие предприниматели

Ответ: |,l23

Прав1,1лlьный ответ: 1 35

в5
прочитайге приведённый ниже текст, каждое предложение которого пронумеровано.
(1) Впервые проявлениями способностей заингересовались философы, Но при этом,
начиная с античности, мыслители не выделяли существенных различий ме}1цу такими
ПОНЯТИЯМИ, как одарённость, гениальность, тёлантливость. (3) Гlлатон назвал людей,
ВЫДаЮlЛИХСЯ СРеДИ ПРОЧИХ, Людьми, обладающими истинным знанием, и это знание _
ДаР бОЖественного промысла. (4) Гераклит полагал, что выдаюlлийся человек - это
ЧеЛОВеК, УсИлием собственноЙ воли приблизившиЙся к истинным знаниям, а потому -
более мудрый, чем большинство.
Определите, какие положения текста носят

А) фактический характер

Б) харакгер оценочных сухqцений.

3апишите под номером положения букву, обозначающую его характер. Получившуюся
е в блlанк отвегов.

Ответ: gААББ

Правlллtьный ответ: ААББ

,ь}

Закончtлгь обзор


